

赛况进入白热化,清华、厦大将冲击冠军宝座

第三届广东工业大学“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛开赛第四日

“电白沉香杯”
全国大学生篮球邀请赛

■茂名日报社全媒体记者 柯诗华

本报讯 昨日,第三届广东工业大学“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛进入复赛阶段。穿花绕步、连续运球、晃动、干拔、跳投、命中……8支CUBAL全国八强实力球队继续上演一场场精彩的交锋。经过一番紧张激烈的较量,清华大学和厦门大学将冲击冠军宝座,季军将会在广东工业大学和太原理工大学中决出。

华侨大学41分大胜中航大 上海交大1分险胜北体大

下午比赛伊始,第一场对决是由华侨大学对阵中国民航大学。随着裁判一声哨响,双方球员奋力一跃,拼尽全力争夺球权,华大先拿下2分。抢断、空中接力、上篮、投篮命中……华大不断打出精彩的配合,继续把分差拉大。航大也不断调整策略,积极应对,其中,10号球员杨鹏俊和19号球员班步表现突出,均为球队贡献了11分,但仍无力救主,最终以63:104大败。

第二场比赛是由上海交通大学对阵北京体育大学。两支球队实力相当,不相上下,上演

内外线得分对飙,把整场比赛的悬念留到最后。开局,北体大即率先发力,上演一波8:2的进攻小热潮;上交大攻防两端不甘示弱,紧咬比分。半场哨响前,北体大的27号球员杨腾飞一个大力扣篮成功完成反超,助北体大以一分领先结束上半场比赛。

下半场易边再战,双方球员你来我往,战况始终焦灼。决战时刻,北体大3号球员林思阳依靠强大的心理素质,两罚全中,成功反超1分,这1分的优势一直保持到比赛结束仅剩13秒。此时,上交大紧急布置战术,11号球员吴泽昊巧传篮下,助0号球员刘冠男完成绝杀,成功以1分的优势拿下本场比赛的胜利。

加时赛广工惜败厦门大学 清华艰难战胜太原理工

晚上7点,广东工业大学对阵厦门大学准时开始。开局,双方进攻势头猛烈,你追我赶。广工快攻、抢断、快速上篮……连得9分。厦大陷入得分荒,但在上半场后半段逐渐找回手感,将比分反超至45:43,进入中场休息。下半场开始,厦大持续扩大领先优势。进入第四节,广工8号球员曾煜成两记3分强势将分差缩小至1分。距离常规比赛时间结束还剩29秒,广工再次挺住压



场上球员们不断运用各种战术和策略来寻求得分机会。茂名日报社全媒体记者 莫积均摄

力,两罚一中,领先1分。

压哨时刻,厦大9号球员兰皓翔顶住防守,抢下篮板,上篮得分,绝平比分,将比赛拖入加时。进入加时阶段,广工急中出乱,抢分失利。厦大35号球员吴超一记3分加上两罚一中给球队的最终胜利注入了一剂强心剂,成功以83:79挺进冠军争夺战。

当天最后一场比赛是由清

华大学对阵太原理工大学。开

局三分半,清华大学上演一波7:1进攻小高潮打停太原理工。进入第一节,太原理工顶住压力,慢工细活,在第一节结束时将比分扳平至18:18,让比赛重新回到原点。第二节开始,双方攻守兼备,各显神通,交替领先,持续至第四节,清华大学一鼓作气,在最后3分钟,将比分拉开,并保持优势,最

终以68:62小胜太原理工。

至此,第三届广东工业大学“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛将进入到最后一个比赛日。今天将会有中国民航大学vs北京体育大学、华侨大学vs上海交通大学、广东工业大学vs太原理工大学、厦门大学vs清华大学。

最终,冠军奖杯花落谁家,让我们拭目以待!

青联委员走进电白区上平山小学 开展健康教育 关爱未成年人



■记者 许巨滔 通讯员 黄心泳

本报讯 为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,聚焦主责主业,凝聚青年力量,助力电白区推进“百千万工程”,日前,团电白区委携手市青联电白小组走进黄岭镇上平山小学开展“走进希望小屋,展现青联担当”活动。

活动中,青联委员们围绕青少年急难愁盼问题展开了充分交流,就青少年心理健康、安全教育、乡村振兴、权益保护等方面进行了讨论,为青联接下来的工作方向和重点进行了初步的探索。

在志愿服务环节中,青联委员们向上平山小学学生们捐赠了73份学习大礼包和300余册教辅资料。并继续深化“青联组织服务千村”计划,组织青联委员自选结对乡村振兴服务点,引导广泛开展技术支持、乡村规划、人才培养等服务。

现场还邀请了电白区校外青少年心理健康协会老师们同步开展了青春自我保护活动和心理健康教育,围绕禁毒知识、防溺水、防性侵、防电诈等内容进行宣传教育,提升学生的安全意识和自救自护能力,引导学生在游戏互动中懂得分享、接受,有力促进了未成年人健康成长。

下一步,团电白区委将站稳“共青团是青联的核心团体会员”角色定位,指导青联深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实发挥党联系青年的桥梁纽带作用,激发青联组织服务大局、服务青年效能。

电城镇狠抓 禁毒工作不松懈

■记者 张伍 通讯员 彭春有 林子恒

本报讯 日前,茂名市滨海新区电城镇召开禁毒工作专题会议,总结过去一段时间的禁毒工作经验,分析当前禁毒形势,进一步明确目标,强化措施,不断推动禁毒工作的深入开展。

据了解,电城镇今年以来连续召开了“禁种铲毒”动员大会和重点整治誓师大会等宣传大会,造大禁种斗争声势,常态化开展宣传活动667场。全面落实在册涉毒人员分级分类定级管控,加强了对毒品犯罪的打击力度。今年以来电城镇联合派出所等部门开展清查行动14次,清查KTV、酒吧、旅馆、网吧等娱乐场所和物流快递场所清查134间,巡逻督查重点区域76处。

会议要求,要马上行动起来,用刮骨疗毒的决心,克服懈怠情绪,按照考核的要求,一项一项抓好整改落实。进行地毯式的摸底排查,做好在册吸毒人员普法宣传和平安关爱工作,通过利用村中休闲广场、公示公告栏等有利场所,做到处处见禁毒,人人知防毒。在全镇范围内不断深化提升禁毒整治工作,按照“网格化”管理要求,进一步强化对辖区戒毒人员的管控,将责任压实到包片班子和镇村干部身上,通过量化考核指标对32个村(社区)进行综合排名,实行每月一通报,并将考核的结果作为干部提拔使用的依据。

为光明而来,茂名 爱尔眼科医院开业!

■茂名日报社全媒体记者 黄国海 通讯员 池金桂

本报讯 日前,一间现代化的三级眼科专科医院—茂名爱尔眼科医院在茂名盛大启航。市、区有关部门领导、爱尔集团投资发展中心总监王仑、爱尔眼科广东省区CEO高平、广东省眼科专家医生、媒体代表、市民朋友约200余人出席了本次盛会,共同见证了这一振奋人心的时刻。

据了解,茂名爱尔眼科医院是茂名市一家按照国家标准三级眼科专科医院设置的专科医院。目前开展屈光手术、白内障、眼底病等眼科专业诊疗项目,引进了国际先进的眼科设备,具备优质的医疗技术水平,就医环境优美舒适。

开业庆典上,爱尔眼科茂名地区负责人表示,医院会坚持“以患者为中心”,充分发挥爱尔人才、技术和管理等方面的优势,不断提升医疗和服务质量,努力服务好每一位眼病患者。要以“高质量可持续发展”为指导方针,以“合规经营”为基本原则,以“创新服务”为工作抓手,要做到患者满意,社会认可、员工自豪、同行尊重、伙伴共赢五好企业。

要在医疗、科研、教学和人才培养上全面发展,将打造成与国际先进水平接轨的眼病诊疗中心,为滨海绿城茂名的眼疾患者提供更高品质、更高层次、更具人文关怀的眼科服务。

最后在社会各界共同支持认可下,茂名爱尔眼科医院开业庆典圆满结束,数百位市民慕名来院参观体验,高品质的眼科医疗服务受到市民的一致好评和认可。

市交警部门开展“全国交通安全日”主题宣传活动

共同关注交通安全 携手共建文明交通

■记者 许巨滔

本报讯 12月2日是第十二个“全国交通安全日”。为进一步提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识,12月2日上午,市公安局交警支队在市文化广场举办了茂名市122“全国道路交通安全日”主题宣传活动,传递文明出行理念,大力营造共同关注交通安全、携手共建文明交通的良好氛围。

“您好,今天是122全国交通安全日,平时出行要注意交通规则呀,这是宣传资料请关注一下……”,活动当天,民警将一些宣传资料发到群众手中,倡导他们共同关注交通安全。活动围绕“122全国交通安全日”主题,以“文明”和“安全”为主基调,紧扣“自律、包容、礼让、文明”的现代文明交通理念,活动现场酒精测试演示及醉驾体验区、交通安全展板展

示区、交通执勤执法装备展示区、交通安全视频播放区、流动车管所便民服务区等五大互动体验区域,通过摆放宣传展板、现场装备展示、发放宣传单等形式展开,向参与活动的市民详细讲解了交通法律法规、交通安全常识,以互动游戏赠送头盔、围巾、“交警小熊”等小礼品,大大激发市民的参与热情与兴趣,引导广大群众自觉遵守交通法规。现场还设置办理摩托车、

电动车上牌便民措施,吸引了众多市民前来积极参与。

今年全国交通安全日的主题是“文明交通 你我同行”。活动现场表彰了“2023年度广东省交通安全文明示范单位”并颁发牌匾,文明示范单位代表进行了发言。活动还设置了酒精检测、装备展示区域,交警女子铁骑演示交通指挥手势等一系列互动,引导广大群众自觉遵守交通法规,安全文明出行。

“活动内容十分丰富,不仅深化到交通安全的认知,现场体验互动环节还有礼品赠送。”梁女士说,她还表示作为交通环境的参与者,都应做到遵守法律法规,文明参与交通,为文明城市创建贡献自己的一份力量。为扩大宣传影响力,市公安局交警支队在山阁镇政府设立了活动分会场,各县区也在城市重点商圈、广场举办了形式多样的现场活动。

“科技+金融”惠企政策宣讲 赋能企业高质量发展

我市举办“科创赋能·智汇油城”政策宣讲暨科技金融业务培训会系列活动

■记者 张伍 通讯员 廖秋平 谢绍恺

本报讯 11月30日—12月1日,我市科技部门举办“科创赋能·智汇油城”政策宣讲会暨茂名市科技金融培训会系列活动,针对我市科技型企业不熟悉国家金融普惠政策,以问题为导向,主动靠前服务,宣讲最新的科技金融政策,助力企业发展,为企业解决融资难、融资贵、融资慢等难题。

本次活动由茂名市科学技

术局牵头主办,广东省科技金融综合服务中心茂名分中心具体负责,邀请到了省内科技金融服务机构和投融资创投机构、不同领域的投融资专家,以及银行机构,为企业研读政策、吃透政策,用好政策提供全方位多角度的一场科技金融服务大餐。参加此次系列活动的人数近200人次。

活动中,广东省技术经济研究发展中心政策法规部副部长、研究员张宏丽,广东省

生产力促进中心高级项目经理、副研究员田何志,广东金融学院创业教育学院副院长陈昕,鸿米控股创始人米哲分别作了主题宣讲和讲座;省创投机构介绍了机构概况及主要投资板块;中国工商银行茂名分行、中国农业银行茂名分行、中国建设银行茂名分行、中国银行茂名分行、广发银行茂名分行分享了最新的普惠政策。此外,还有八家企业进行现场路演,介绍公司的概况

及项目情况。

贯彻好科技金融政策,做好科技金融工作促进创新驱动发展,将为我市经济发展提供强大引擎。我市连续五年承办中国创新创业大赛(广东茂名赛区)暨“油城科创”杯创新创业大赛,累计组织451家优秀科技型中小企业参赛。据统计,近两年,我市开展各类科技金融服务活动40余场,服务茂名地区的中小型企业累计达到250余家,在赛事中撮合优质参

赛企业获得银行信贷融资约7.9亿元,大大帮助我市中小型科技企业度过转型时期的难关,促进我市中小型科技企业迅猛发展。

接下来,我市科技部门将继续以开展双创大赛、科技金融服务系列活动为抓手,做好创新驱动方面的引领,促进我市全社会的创新创业氛围,增强企业科技创新能力,激发企业创新创业活力,为全市创新发展和经济发展提供有力支撑。

镇盛镇开展“12·4”国家宪法日宣传



宣传活动现场。通讯员 邱洪波 摄

■记者 周燕红 通讯员 邱洪波

本报讯 12月4日是我国第十个国家宪法日。为大力弘扬宪法精神,加大茂南区镇盛镇

安建设“两度一律”、扫黑除恶、信访、禁毒、反诈、反邪、民法典等法律知识宣传力度,昨日上午,镇盛镇政府、镇盛司法所、镇盛派出所和广东海法律事务

所在该镇联合举办“12·4”国家宪法日宣传活动。

活动通过集中授课、LED屏滚动播放、派发宣传资料、现场讲解等多种方式,用通俗易懂的语言,以案说法,向广大干部职工宣讲宪法内容。其中,重点围绕信访工作条例、反邪教育、土地使用、未成年人保护法、预防毒品、打击电信网络诈骗等有关常识的热点进行宣讲。

活动现场,法律顾问结合生活例子,生动讲解了《信访工作条例》的主要内容,引导群众合理、合法地表达诉求。同时,通过发放资料和现场讲解,结合发生在群众身边的典型案例,矛盾纠纷进行释法,就群众反映的土地承包经营合同纠纷、婚姻家庭纠纷等常见问题进行了法治宣传,积极引导群众依法、有序、文明信访。

大力弘扬宪法精神 提升群众法律意识

河东街道开展“12·4”国家宪法日宣传活动

■记者 周燕红 通讯员 李冰

本报讯 昨日上午,茂南区河东街道以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,在市文化广场开展“宪法宣传周”主题宣传活动暨《行政复议法》宣传月普法宣传活动。

活动现场悬挂宣传横幅,设置了宪法宣传展板和咨询台,通过发放宣传单、有奖竞猜、律师授课、提供法律咨询等方式,用通俗易懂的语言向群众宣传了宪法、民法典等与群众生活密切相关的法律法规,并就群众关心的问题提供现场讲解,引导

群众学法、懂法、用法,运用法律武器维护自身的合法权益。

同时,活动现场还设有法律咨询点,围绕行政执法、行政复议、法律援助等热点开展现场解答和咨询服务,提供专业的法律知识讲解、政策解读、法律咨询等服务,丰富了群众的宪法和法律知识,增强了群众的法治观念,得到了广大群众的支持和肯定。

此次宪法进社区活动,工作人员共发放宣传彩页1000余份,提供法律咨询120余人次,有效地提升了辖区群众法律意识,营造了良好的法治氛围。